

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)  
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felélős szerkesztő:  
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:  
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.  
Fél évre... 12 kor. — Egy óra... 2 kor.  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

## Olaszország felmondta a hármasszövetséget.

**Óriási zavargások Olaszországban. - Az ország nyíltan az antánthoz csatlakozott. - Május huszadikán lesz a döntés.**

Több mint 32 éve annak, hogy Bismarck művészete létrehozta a hármasszövetséget, még pedig egy defenzív szerződés alakjában, a két központi hatalom és Olaszország védelmére, Oroszország és Franciaország támadásaival szemben. Teljes harminckét éven át élvezte Olaszország ennek a szerződésnek az áldásait és úgy politikai, mint gazdasági tekintetben akkora fellendülésben volt ezen idő alatt része, amint, még legmerészebb álmaiban sem remélt. Még a mostani nehéz időkben is minden tekintetben respektálták a központi hatalmak szövetségesüknek érdekeit, jöllehet elvárhatták volna tőle, hogy melléjük álljon a nagy küzdelemben és ő ehelyett lábhoz tett fegyverrel, állandóan fenyegető magatartást tanúsított velük szemben.

A monarchia és Németország még ennél is tovább ment engedékenységében. Ma már közismert dolog, hogy teljesíteni akartuk Olaszországnak azokat a nemzeti kívánalmait, amelyek egyes osztrák területekre vo-

natkoztak, jöllehet ezek a területek már évszázadok óta összeforrtak a monarchiával. Súlyos áldozatokat akartunk hozni, hogy ezekkel biztosítsuk Olaszország semlegességét. Mindez hiábavalónak bizonyult. Kezdetől fogva londoni befolyás alá került Olaszország külpolitikája és eredménytelenek maradtak azok a kísérletek, melyek Olaszországot ki akarták szabadítani Anglia karmai közül.

Az olasz kormányválság kialakulása világosan megmutatta, hogy hová célzott Salandra és Sonnino politikája és Olaszország ma több érdemes fiának emberfeletti ellenakciója dacára is a magáévá tette ezt a politikát. Az antánt végre megnyert egy diplomáciai csatát, miután a harcmezőn mindeideig eserbennhagyta fegyvereit a szerencse. Ezzel kijátszotta utolsó ütőkártyáját és ha ez is hiábavalónak bizonyul, úgy a nagy játszma véglegesen elveszett reá nézve.

A legújabb olasz eseményekről a következő távirataink számolnak be:

### Véres utcai harcok Rómában.

BERLIN, máj. 19. Rómából jelentik, hogy a Viminale-utcán tegnap este óriási tömeg gyűlt össze és Giolitti lakása felé kezdett vonulni, mire lovas karabinierik attakot intéztek a nép ellen. A lázongó tömeg erre levette a lámpákat és asztalokból, létrákból, kövekből, telefonpóznákból, hirdető oszlopokból két méter magas barrikádokat emelt. A karabinierik a teljes sötétségben kénytelenek voltak visszahúzódní. A tüntetők ezután a sötétségben az utcát drótkábeli elzárták és a barrikádokat egy hirtelen szét szedett kőfalból megerősítették. A felbőszült tömeg az ekként megerősített helyen üvölni kezdett: Halál Giolittira!

A veszedelmes utcát csapatok zárták körül. Éjjel felé rendőrök és karabinierik együttesen megtámadták a fanatizált tömeget és a nagy sötétségben félelmetes verekedés vette kezdetét. Kövek röpöködtek a levegőben revolvergolyókkal vegyest. Halálordítások törtek föl az irtózatos dulakodásból, amely csak jóval éjjel után ért véget. Huszan súlyosan megsebesültek, száz embert letartóztattak. Más utcákon a lovasság folytonos áttakokkal tartja fenn a rendet. A kormány 25.000 katonát összpontosított Rómában.

### A HÁRMASSZÖVETSEG FELMONDÁSA.

ZÜRICH, máj. 19. Római jelentés szerint az előre bejelentett zöld könyv a következő tényeket fogja tartalmazni:

1. A Salandra-kormány május 4-én felmondotta a hármasszövetséget.

2. Május 6-án a kormány megállapodást kötött a hármasszövetséggel, melynek jelentősége egy szövetségi szerződéssel egyenértékű.

GENF, máj. 19. A Journal de Genève tegnapi vezércikke szerint Párisban azt állítják, hogy a Salandra-kormány már április 27-én aláírta az antántal kötött megállapodást, mely szerint Olaszország kötelezi magát arra, hogy legkésőbb május 25-én Franciaország oldalán fegyveresen beavatkozik a háborúba.

### A KAMARA SZABADKEZET AD A KORMÁNYNAK.

KÖLN, máj. 19. A Kölnische Zeitung lehetségesnek tartja, hogy az olasz kamara elnapolja magát és a kormánynak szabadkezet ad a háborús kérdések intézésében.

### A STAMPA A MONARKIA AJÁNLATÁRÓL.

MILANO, máj. 19. A Stampa írja: Valószínű, hogy a kamara az államhatalmat titkos szavazással a királyra ruhazza. A zöld könyv be fogja bizonyítani, hogy a monarchia ajánlata elfogadhatatlan.

### A BEAVATKOZÁS ELKERÜLHETETLEN.

BERN, máj. 19. A Bund írja: A beavatkozás elkerülhetetlennek látszik, Giolitti még gyökerében elfojthatná a forradalmat. Meglepetések nincsenek kizárva.

### OSTROMÁLLAPOT TURINBAN.

MILANO, máj. 19. Turinban ostromállapot van. 80.000 munkás háboruellenes tüntetést rendezett. A pártok között összeütközés történt.

### BETEG AZ OLASZ KIRÁLY.

BERN, máj. 19. A Berner Tagblatt ki-tünő értesüléseiről ismert római tudósítója azt jelenti, hogy az utolsó napok eseményei alaposan megrendítették Viktor Emánuel király egészségét. A király súlyos neurastheniában szenved és állandó orvosi kezelés alatt áll.

### KIHIRDETTEK AZ OSTROMÁLLAPOTOT.

ROMA, máj. 19. A kormány tegnap Olaszország egész területére kihirdette az ostromállapotot.

Jegyzéseket az 5<sup>1/2</sup>% és 6%-os adómentes járadékkölcsonre (új hadikölcsönre) eredeti feltételek mellett elfogad: A Consorzio Fiumano di Credito e di Risparmio (Fiumei Hitel és Takarékszövetkezet), Fiume, Riva Cristoforo Colombo, Bačić palota. Telef. 2-79.

**D'ANNUNZIO HÁBORURA TÜZEL.**

ROMA, máj. 19. Szombaton diszeloadást tartottak d'Annunzio tiszteletére a Costanzinóházban, ahol elementáris erővel törtek ki a háboru mellett tüntetések. A zsúfolásig megtelt nézőtérén türelmetlenül zajongott a közönség mert a költő sokáig váratott magára. Végre 11 óra felé megjelent d'Annunzio és akövetkező beszédet intézte a közönséghez:

— Május 4-én, a quartói ünnepély előestéjén, Olaszország megszüntette a harmasszövetiséget. Szószertint közölhetem önökkel a formulát: Decaduto e nullo (el van ejtve és semmis). Ennek következtében a kormány más hatalmi csoportokkal biztos megállapodásokat kötött, nehéz és végleges kötelezettségeket vállalt, melyeket egy közös katonai akció terveinek kieserlése tett jelentőségessé. És most egy ugynevezett olasz államférfiu és az olasz parlament tagjai felbeszakitották ezt a hónapok óta folyó nagy munkát, olyan emberek, akik az idegenek

szolgálatába adták magukat, hogy hazájukat meggyalázzák!

Ezek után felszólította d'Annunzio a rómaiakat, hogy május 20-án akadályozzák meg a Villa Malta híveit abban, hogy a parlamentbe bemehessenek és kergessék vissza őket gazdáikhoz. Szavai leirhatatlan lelkesedést keltettek és a tömeg hatalmas kórusban zúgta: Kötelei Giolitti nyakára!

**GIOLITTI VISSZAVONUL.**

ROMA, máj. 19. Giolitti nem vesz részt a kamara ülésén. Tegnap Turinba utazott. Hívei nem szólalnak fel.

**BÜLOW ÉS MACCHIO SONNINONÁL.**

ROMA, máj. 19. A Giornale d'Italia jelentti: Sonnino külügyminiszter ma fogadta Bülow német nagykövetet és tüstént utána Macchio bárót, a monarchia nagykövetét.

**VISSZAVERT OROSZOK.**

RADAUTZ, máj. 19. A Pruthot forszározó orosz támadásokat visszavertük. Tüzersegiink súlyos veszteséget okozott az ellenségnek. Csernovicot teljes eredménytelenséggel bombázták. Az oroszok nagy erővel be akartak hatolni Nyugat-Bukovina hegyeibe, de csapataink sikeresen visszaverték az ellenséget.

**LISSZABON BOMBÁZÁSA.**

MADRID, máj. 19. Lisszabon tizennégy óras bombázásának 2000 emberáldozata van.

**MERÉNYLET AZ UJ PORTUGÁL MINISZTERELNÖK ELLEN.**

LISSZABON, máj. 19. Chagas új miniszterelnököt, aki utban volt Oportoból Lisszabonba, hogy elfoglalja hivatalát. Entrocamiento állomáson revolverlövéllyel súlyosan megsebesítették. A merénylő Freitas Joan szenátor, akit csendőrök a merénylet után megöltek. Chagast Lisszabonba viték. A zavargások újból kitértek.

**AMERIKA JEGYZÉKE A LUSITANIA ÜGYBEN.**

BERLIN, máj. 19. Az Amerikai Egyesült-Államoknak a Lusitania ügyében Németországhoz intézett jegyzéke hangoztatja, hogy Németország az utóbbi időben amerikai érdekeket sértő hadiintézkedéseket fogantatosított a tengeren, amelyek a Lusitania elsüllyesztésében érték el tetőpontjukat. Az amerikai kormány növekedő aggodalommal nézi ezen eseményeket. Abban a reményben fordul a német kormányhoz, hogy a kellemetlen benyomást keltett, legutóbbi intézkedéseit nem ismétli meg és a tenger szabadságát illető felfogásában régebbi álláspontjára fog helyezkedni.

**H I R E K.****MAJUS ELSEJE A SZÁVA PARTJÁN.**

A májusi nap első sugarai mosolyogva kelttek fel a szerbiai hegyek sziklás csúcsai felett és rákacagtak a szávparti erdők lombos fáira. Az ég azurkék levégőjében vidám pacsirták énekelték és harmatsepp tündökölt a rét pázsitos szőnyegén. A falu fehér házainak kis kertjében kivirított a május első virága, az orgona. Illata lomhán szállt tova a páratlan levegőben és eszébe juttatta mindenkinek a gyermekkor boldog emlékében tündöklő május elsejét...

... Május elseje!

Szép, verőfényes tiszta ég, mosolygó emberek, vidám arcok.

A gyárakban megálltak a gépek, az irodákban letették a tollat és mindenki sietett a zöld mező ölelő karjai közé...

Vidám poháresengés, felpántlikázott galylak, játszó gyermekek, fiatal szerelmesek, sértáló öregek mind, mind boldogan fürdenek a májusi napsütésben... És most, bánatos örvények, gyászoló szerelmesek, kétségbeesett anyák, fásult lélekkel, kisírt szemekkel fogadják a májusi, csak itt lent délen, a határon az ágyuk torkaival szembenéző virágos sapkájú katonák ajkán hangzik fel a vidám magyar nóta, mikor a poros országuton masírozva rájuk köszönt a május elseje.

Itt lent délen még most is a gyerekkori május tündöklök, itt nem félnek a haláltól, hanem fiatalon, bátran, tüzesen, hogy odaát a tulsó parton is meghallják, énekelni kezdenek:

Megállj megállj kutya Szerbia,  
Nem lesz tied soha Bosznia! —

Gyönyörű vasárnap délután van. A napsugár szikrázva tűz le a kis falu poros utcájára, ahol a magyar bakák, az Alföld aranykalásos rónáinak fiai enyelegve játszanak a szerb lányok tarka szoknyaival. Az úteai akácfák faldő lombjai kellemes árnyékot hintenek a fe-

**Uj offenzivánk Középgaliciában**

**Május első felében az orosz foglyok száma 174 ezer, összesen 128 ágyút és 368 gépfegyvert zsákmányoltunk. - Csapataink több helyen átkeltek a Sanon. - Przemysl ostroma megkezdődött. - Bukovinában ellankadt az orosz támadás.**

A San melletti csata már első napjaiban is kedvező eredményt hozott számunkra: a szövetséges csapatok Przemysl és Jaroslau közt átlépték a Sant és a tulsó parton kivetették az oroszokat több hónapon át tartott és jól megerősített állásaikból. Az ellenség itt visszavonulóban van, csak Radymno környékén tartja magát még egy orosz csoport, de ennek is mihamarább meg-törjük az ellenállását.

Przemysl várővezete előtt még folyik a csata. Sambor—Drohobycz—Stryj között az oroszok nagy erősítéseket vontak össze délkeleti Galiciából és itt új csata van kifejlődésben. A Kolomea—Csernovicz ellen indított orosz offenziva teljesen ellankadt. Heves harcok folynak két nap óta Középgaliciában is.

Legujabb táviratainkat itt adjuk:

**Csapataink átkeltek a Sanon.**

BUDAPEST, máj. 19. A szövetséges csapatok elkeseredett harcok után több helyen kieroszakolták a Sanon való átkelést és a folyó keleti partján megvetették lábukat. Az oroszok ellentámadásait mindenütt véresen visszaverték és az ellenséget keleti irányban visszavetették. A felső Dnjeszter mentén heves harcok folynak. A Pruth vonalán nincs különös esemény. Az oroszoknak Kolomeától északra ellenünk intézett egyes előretöréseit visszavertük. A május első felében beszállított foglyok száma 171.000-re emelkedett; ehhez járul 128 zsákmányolt ágyu és 369 gépfegyver.

**A németek harcai.**

BERLIN, máj. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

**NYUGATI HADSZINTER:**

Yperntől északra a csatorna mellett Steenstrate és Hét-Sas vidékén tegnap nyugalom volt. A csatorna keleti partján Bözsingétől délkeletre egyes helyeken harcok fejlődtek, amelyek még tartanak. Neuve-Chapelle-től délre az angolok tegnap és ma éjjel hiába igyekeztek további tért nyerni, összes támadásaikat az ellenségnek erős veszteségeket okozva, visszavertük. A megújított francia támadások a Lorettó magaslat körül Ablainnél és Soucheztől nyugatra meghiusultak. 170 fogoly maradt kezeink közt. Aillynál a gyalogsági támadás megakadt. A franciák egy előretörése Bois de Pretreben oldalozó tüzünkben összeomlott.

**KELETI HADSZINTER:**

A Dubica melletti, Elragola vidékén ismét visszatasítottunk erős ellenséges támadásokat. A Njementől délre vonult orosz erők ellen csapataink általában Gruszkabuda Szyntowty északi irányában támadásra indultak. A harc még folyik. Tegnap 1700 orosz elfogtunk. Wysokától északra lovasságunk visszavetette az ellenséges lovasságot. A Mariampol ellen intézett orosz támadások meghiusultak.

**DÉLKELETI HADSZINTER:**

Przemysltől északra a Jaroslauig terjedő területen német és osztrák-magyar csapatok kieroszakolták az átkelést a Sanon. Az ellenség itt tovább keletre és északkeletre húzódik vissza. A Pilica és Felső-Visztula között — Ilza és Lagownál — továbbá Przemysltől délkeletre, valamint a Stryj vidékén tegnap óta nagyobb harcok folynak.

hőrré meszelt kis házikókra, amelyeknek ablakából virágos muskátlik mosolyognak a magyar fegyverekre...

A kis falu nagy utcájában két koresma van egymással szemközt. Az egyikben magyar bakák énekelnek tüzes nótákat. Valamikor ott dalolták a Tisza partján, holdvilágos éjjel, egy az ágaival vízbenyúló szomorufűz tővében... A másik koresmában szerb legények énekelnek, szomorúan, egyhangúan...

A két nóta dallamai összelebegnek, mint a vihar után a füstöl gyenge levele a nap sugarával...

Egy kis poros faluban magyar bakák és szerb leányok karjai fonódnak egymásba és a tüzes magyar nóta magához öleli a mélabus szerb accordokat...

Hát hol itt a háború?! Hát folyt itt vérvalaha?! Hát itt vívták meg a világtörténelem egyik legnagyobb esatáját?! —

Ne sirjatok ti otthon maradt imádkozó emberek, szebb itt mifelénk a tavasz, illatosabb az ibolya... és mikorra a rona aranykalászi éretten hullanak le a kasza pengéje alatt, virágos sapkával bekopogtatunk az ajtón és megittasodunk a viszontlátás tüzes esőkjaitól! — — —

A. D.

**Tanácsülések a városházán.** Corosacz Ferenc polgármester tudatta a városi tanács összes osztályvezetőivel és ülnökeivel, hogy a városi tanács ezentúl hetenként kétszer, még pedig kedden és pénteken ülést fog tartani, amelyeken miniszteri felhatalmazás alapján adminisztratív teendők felől fog határozni. Az első ilyen ülés tegnap már megtörtént.

**Nem lesz pótsorozás.** A honvédelmi miniszter megküldötte a fiúmei katonai ügyosztálynak azon városok névsorát, amelyekben az eddigi sorozások gyenge eredménye miatt pótsorozást fognak tartani. Fiúme ebben a listában nem szerepel, tehát itt nem lesz sorozás. A 37—42 évesek bevonulására nézve még nem történt intézkedés.

**A trieszti népfölkelők bevonulása.** A trieszti helytartóság közhirre teszi, hogy a május 14 és 19-ike között bevált 1878—1890, 1892—1894, 1897 és 1865—1872 évfolyambeli népfölkelők e hó 20-án bevonulni tartoznak. A közös hadseregbe sorozottak Luttenbergben (Stájerország), az osztrák honvédségbe sorozottak pedig Pólában jelentkeznek. A május 20-ika után tartandó szemléken alkalmasnak talált népfölkelők azonnal bevonulnak.

**Városi burgonya.** A városi tanács élelmészeti osztálya közhirre teszi, hogy nagyobb mennyiségű válogatott, jó állapotban levő burgonyát szerzett be, amelyet kilogrammonként tizenégy filléres áron fog bocsájtani eladásra. Az eladás az I. számú vásáresarnokban, a brajdicai vásáresarnokban és a népkert előtti vásártéren már folyik.

**Jegyzés a hadikölcsönre.** Aláírásokat az új magyar 6%-os és 5½%-os hadikölcsönre a legmagasabb jutalék megtérítésével és legolcsóbb kamatlábal való kölcsön engedélyezésével elfogad a **Fiúmei Kereskedelmi Bank R. T. Adria-palota.**

**Az elhagyott kedves merénylete.** Tegnap röviden megírtuk, hogy a rendőrség letartóztatta Mezzan Anna 26 éves leányt, aki kedvese ellen merényletet követett el. Az eset részletei következők: Mezzan Anna pincérnő egy idő óta bizalmas viszonyban állott Luksih János iparossegéddel. Luksih az utóbbi időben elhidegült a leánytól. Tegnapelőtt este Mezzan Anna egy másik leány társaságában találta. Az ezért támadt féltékenységi jelenet közben Luksih arculütötte a leányt, aki erre revolvért rontott és rálőtt kedvesére. A golyó nem ta-

lált. A leányt kihallgatás után szabadonbocsátották, de megindították ellene az eljárást.

**Egy asszony balesete.** S. Rita 26 éves abbaziai asszony tegnap ruhaszárítás közben elesett. Az esés következtében súlyosabb természetű sérüléseket szenvedett, de ennél komolyabb baj is érte, amennyiben áldott állapotban volt és a baleset időelőtti szülést okozott. Ez oly nagy vérvesztéssel járt, hogy a szerencsétlen asszonyt súlyos állapotban szállították be a fiúmei kórházba.

**Öngyilkosság.** Jelenjén saját lakásában felakasztotta magát Durbicich Jozsef volt Danubius-gyári ács, aki elváltan élt családjától. Amikor ráakadtak, már nem volt benne élet. Tettét nyomora és betegsége miatt követte el.

**Vérmérgezés az elhanyagolt seb miatt.** Tegnap beszállították a kórházba Kucich Ferenc drenovai lakost. Kucich nemrégén sérülést szenvedett a ballábján és elhanyagolta sebeit. Most vérmérgezés állott be, úgy hogy állapota igen súlyos és műtétet kell végezni rajta.

**Üres csolnak a tengeren.** Tegnap este Castelnouvoból jövet Fiuméba érkezett a „Tisza” gőzös. A hajó egy csolnakot hozott Fiuméba, amelyet a parancsnok előadása szerint Arbe közelében üresen találtak.

## Legujabb.

### TISZA A HELYZETRŐL.

BUDAPEST, máj. 19. Tisza István gróf a képviselőház folyosóján a következőket mondotta: Tudjátok, hogy nem szoktam nyilatkozni. Annyit mondhatok, hogy nincs ok a félelemre. A dolgokat okosan, a helyzethez megfelelően fogjuk intézni.

### GIOLITTI AGGALYAI.

BERLIN, máj. 19. Chiassóból jelentik: Giolitti egyik kihallgatása alkalmával Salandra jelenlétében ezeket mondta a királynak: A nép többsége békét akar. A monarchia engedményei kedvezőek és a nép lelkesedve fogadná azokat.

Giolittinak aggályai voltak a hadsereg harcélőzete és a tábornokok rátermettsége dolgában, Salandra azonban meggyőzőtlen maradt.

### BÜLOW NEM UTAZOTT EL RÓMÁBÓL.

BERLIN, máj. 19. Félhivatalosan megcáfolják azt a hírt, hogy Bülow elutazott Rómából.

### BÜLOW ÉS MACCHIO LÁTOGATÁSA.

BUDAPEST, máj. 19. Rómából jelentik: Tegnap éjjel háromnegyed tizenegykor Bülow meglátogatta Sonnino-t és husz percre időzött nála. Tizenegy óra 20 perckor Macchio báró jelent meg Salandránál és ugyanannyi ideig tanácskozott vele.

ROTTERDAM, máj. 19. A Bülow és Macchio nagyköveteknek Sonnino külügyminiszternél tett látogatása udvariassági aktus jellegével bír.

### SVÁJC MEGŐRZI SEMLEGESÉGET.

ZÜRICH, máj. 19. A Züricher Post illetékes svájci helyről jelenti, hogy Svájc feltétlenül megőrzi semlegességét és reméli, hogy Olaszország azt tiszteletben fogja tartani.

### ROMANIA ÉS BULGARIA KÖVETEI SALANDRÁNÁL ÉS SONNINONAL.

ROMA, máj. 19. Salandra és Sonnino fogadta Ghika román és Rizot bolgár követet.

### ROMANIA SEMLEGES MARAD.

BUKAREST, máj. 19. A Moldova írja: A kormányhoz közelálló politikai körökben szilárd a meggyőződés, hogy Románia, tekintet nélkül Olaszországra, semleges marad.

### A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, máj. 19. A képviselőház mai ülésén a kuriai bíraskodás módosításáról szóló javaslatot harmadik olvasásban is elfogadták és a legközelebbi ülést szerdára állapították meg. Polónyi és Andrássy elálltak külpolitikai interpellációiktól, mert a Ház az olasz válság ideje alatt nem napolja el magát. Preszly Eleonóra is elállt interpellációjától. Rakovszky István (Magyartádi) kedvezményes vasúti menetdíjak érdekében szólalt fel.

**A hadi kölcsön jegyzése nemesak kötelesség, hanem a leghasznosabb és legbiztosabb tőkebefektetés.**

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).  
Nyomatott: Zastovich Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

### KIADÓBUTOROZOTT LAKÁS.

Kis butorozott lakás kiadó. Cim: Via Pomerio 28., I. 8.

## 2 szoba és konyhából álló lakás kiadó.

Via Operai 7, földszint.

### VILLANYSZERELŐ PÁLYÁRA,

mely a legszebb jövőt nyújtja, jó házból való tanoncot felfogad Kraszner villanyszerelő, Via Parini 2. (Tomasich-ház.)

## Pompás női kalapok

struce-, paradicsommadár-, kócsagtollak, reiherek, virágok, csokrok, kalapdiszkek, formák, 5 koronától kezdve, nagy választékban

### LEGUJABB DIVAT SZERINT

legolcsóbban kaphatók:

ANTONIA FIORENTIN divatcégnél  
Fiume, Corso 33.

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

### GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszeranyagok, az összes ásványvizek, toalettcikkjei szépségesszerek stb. stb.

### A TENGERPART TELEFONSZÁMAI:

Szerkesztőség és kiadóhivatal 229.  
Nyomda (lapzártá előtt) 12.

A második német hadi kölcsönre 9½ milliárdot jegyzett a német nép. Mutassuk meg szövetésünknek, hogy az áldozatkészségben sem maradunk mögötte.

# Előjegyzéseket

a kibocsátásra kerülő

## 5 $\frac{1}{2}$ % és 6%-os adómentes állami járadékkölcsönre

(Hadi kölcsönre)

eredeti feltételek mellett elfogadunk. **Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T.** (Banca e Cassa di Risparmio pel Litorale). (Banka i Stediona za Primorje).

FIUME, Piazza Dante 6. szám.  
Telefon 3-08.

SUŠAK, Hotel Continental.  
Telefon 1-70.

## Olcsó lakások!

A scurignei telepen 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakások különálló házakban, 34 kor. havibérért kiadók.

Értekezni lehet a telepen a házgondnoknál. Telefon 14-35.

## APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdetre pontosan este fél 9 órakor. ::  
Nagy művész-esték a szerződötett elsőrangú attrakciók felléptével.

Előadás után kedélyes együttléti előadásokkal és parkettáncúval.

## Villa ELITE, Abbazia,

a Slatina fürdő közelében, gyönyörű fekvéssel, modern szobák loggiákkal, tengeri kilátással. Butorozott kislakások konyhával. Autogarage.

### JUTANYOS ÁRAK.

Kifogástalan kiszolgálásról biztosít:

Gyurgyevics Anna, tulajd.

## BONAVIA

elsőrangú szálloda és étterem  
FIUME, Via Edm. de Amicis 4. sz.  
(a város központjában).

Modern szobák vill. világítással. Hónapos szobák is bérelhetők.

Kitünő magyar konyha. Előfizetések, valamint teljes ellátás megegyezés szerint.

Szíves pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd.

## Takarékos hölgyek

20 százalékkal olcsóbban vehetnek nálam

eredeti modell női kalapokat  
és finom szalmaformákat  
már 10 koronától kezdve.

Elvállalok régi női kalapokat átférfalásra

WEISS FANNY, FIUME  
Corso 10., I. em. (Tel. 581.)

## KERESEK LOVRANA VAGY CIRKVENICÁN

két nő részére magyar keresztény családnál hosszabb időre kényelmes hónapos szobát. Ajánlatot kér: Özv. Gaál Mihályné, Rákosliget.

### SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejárattal, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci 12 sz., III. em. jobbra.

### SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejárattal, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci 12 sz., II. em. jobbra. Telef. 11-89.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

## „Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnnyire vasúti állomástól.

Kitünő konyha és anyas kert. Fajtorok és köbányai polgári sör.

Tulajdonos

Euler-Burger Gyula.

### KIADÓ LAKÁS.

Uj házban 3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakás, kerthasználattal, a városi kaszárnya közelében kiadó. Bővebbet Susán fűszerkereskedésében Plasse-Seurigne.

## BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ  
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

ESTÉNKÉNT

Keleti Annuska közkedvelt bud pesti női zenekara hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

## A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

### 4 $\frac{3}{4}$ % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:

## SCHONI. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖNI.

Via Carducci 12. II. em.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicui, villanyos arcmasszás (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telef. 11-89.

## Első fiumei Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Póstaftók 133.

elvállalja butorok, árúk, ingóságok szakszerű beraktározását és bizonysági eladását. Bevonultaknak kedvezmény! Felvételi irodák: Altberger J., via Petrarca 6 és Giovannini és Tsa, via Branchetta 2 szám.

## Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-árúk, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok

szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.